

# 运城举办“巾帼创客行”报告会

本报讯(通讯员 翟梦瑶)近日,运城首届“巾帼创客行”先锋引领计划报告会在山西水利职业技术学院举办。山西水利职业技术学院副院长卢智峰、市妇联副主席柴新瑜出席活动。

活动中,运城市就业服务中心人力资源部部长杨丽莉从目前的就业形势分析、大学生就业存在的困惑和问题、就业的途径和技巧三个方面展开详细讲解,并就人社部门为高校毕业生提供的政策

支持进行了精准解读,帮助同学们了解国家和社会对人才的需求和期待,指导他们树立正确的创业就业观,并结合自身兴趣爱好、专业特长、个人条件等因素,制定自己的职业发展目标和计划,提升自身综合素质和竞争能力,找到适合自己的创业方向、就业岗位。

在现场互动环节,同学们踊跃举手,围绕高校毕业生就业见习、档案管理、公益岗条件等方面进行提问。杨丽莉作了

认真解答,鼓励同学们结合自身实际与喜好,充分考虑发展前景及职业规划,理性做出就业、创业的选择并为之努力奋斗。现场气氛热烈,掌声不断。

活动结束后,参会学生纷纷表示,此次讲座不仅激发了他们对创新创业的积极性,更是搭建了一个宝贵的创新创业沟通和经验交流平台,营造了浓厚的创新创业氛围。

## 平遥县家政服务员培训班结业

本报讯(通讯员 范丽变)4月26日,为期10天的平遥县职业技能培训——家政服务员培训班圆满结束。县妇联主席霍睿娟,县妇联二级主任科员田建云参加结业仪式。平遥县智慧康养服务中心、平遥县良清爱心月嫂公司以及平遥县爱玛家月子中心3家家政企业负责人和培训学员进行座谈。

本次培训围绕家政技能人才培养,聘请资深专业教师,采用“理论+实操+延伸”的形式,向培训学员讲授了母婴护理、养老照料、家政保洁、视频制作等课程。结业座谈会上,县妇联积极为家政企业和求职妇女牵线搭桥,家政企业详细介绍了各自企业的用工方式、岗位特点、上班时长、薪酬待遇等内容。学员们畅谈培训感想、表达求职意愿,最终36人达成就业意向。

## 和顺举行巾帼志愿者应急救援专题培训

本报讯(通讯员 李青)4月28日,和顺县妇联联合县红十字会举行巾帼志愿者应急救援专题培训。50余名巾帼志愿者参加培训。

县红十字会应急救援培训志愿服务队队长武敏,通过分享身边的真实案例,深入浅出地讲解了心肺复苏急救操作、自动体外除颤仪(AED)使用方法以及应急救援相关常识,加深了妇女群众对急救重要性的认识和相关知识技能的理解掌握。县红十字会培训师任志敏、翟旭,借助“人体”模型,现场演示了心肺复苏和自动体外除颤仪的操作流程,对胸外心脏按压深度、按压频率的操作要领进行讲解和示范,并重点强调了AED使用注意事项。教学结束后,学员们都初步掌握了急救的基本技能,通过了考核,顺利取得了红十字救护员证。

## 夏县开展“美丽庭院”示范户创建活动

本报讯(通讯员 秦淑红)4月28日,夏县妇联在瑶峰镇张家坪村开展“美丽庭院”示范户创建活动。

县妇联副主席秦淑红要求按照“环境卫生清洁美、摆放有序整齐美、庭院设计协调美、低碳节能环保美、文明和谐家风美”5个方面的创建要求,着力选树和培育五星级“美丽庭院”示范户。要发挥“美丽庭院+绿色环保+家风家教+庭院经济”的优势,打造张家坪乡村旅游的靓丽名片。会后,“夏都姐妹”巾帼志愿者来到田间地头,开展志愿服务。

## 吉县开展“美丽庭院”送奖下基层暨巾帼普法乡村行活动

本报讯(通讯员 刘晟安 张雪)4月24日,吉县妇联在车城乡兰家河社区开展“美丽庭院”送奖下基层暨巾帼普法乡村行活动。县委副书记、统战部部长安娜出席活动。

活动中,安娜分别为10户县级“美丽庭院”示范户和1户市级“美丽庭院”示范户颁奖。安娜强调,要持续将人居环境整治作为学习运用“千万工程”经验的重要抓手,突出重点难点,加快建设宜居宜业和美乡村;要充分调动妇女在农村人居环境整治、美丽乡村建设中的积极性,发挥好示范引领作用,带动更多的家庭参与到活动中来。



4月25日,灵石县妇联联合县人民检察院开展“检护民生 加强司法救助”专项活动。县妇联一行深入农村困难妇女赵某某、王某某、蔺某某家中,将慰问品和司法救助金送到她们手中。王宏莉摄

## 太谷区“巾帼科技助农直通车”驶进乡村

本报讯(通讯员 张淑红)4月29日,晋中市太谷区妇联“巾帼科技助农直通车”走进范村镇闫村,为农户提供“菜单式”供给、“订单式”服务,吸引了周边村庄50余名妇女前来学习。

培训现场,区农业局植保植检站站长、高级农艺师贺晓红结合闫村蔬菜

大棚产业,讲解了设施番茄主要病虫害防控技术,并与参训人员互动交流,现场解答相关提问。培训结束后,贺晓红走进西红柿种植大棚查看设施农业蔬菜长势,在田间地头实地解答种植户在种植、养护、采摘等过程中出现的疑难问题和病虫害防治的方法技巧。

## 书香飘万家 共筑强国梦

### 岚县

本报讯(通讯员 王瑞芳 邱玉芳)4月23日,岚县妇联组织开展“书香飘万家 阅启新征程”读书分享活动。各乡镇(镇)、村(社区)、系统妇委会主任、岚县家家风家教宣讲员、朗读爱好者参加活动。

县妇联主席李建花希望大家在工作生活中坚持学习、坚持阅读,通过阅读开阔视野格局,升级思维认知,让读书成为一种生活方式。活动中,17名朗读者依次上台,分享阅读感悟与收获。岚县家家风家教宣讲员程文英、强翠香分享家家风家教相关知识。

### 五寨

本报讯(通讯员 郭丽)4月25日,五寨县妇联联合县图书馆深入百梦园社区开展“百本好书送你读 全民阅读‘七进’”活动。

县妇联主席吕婕希望广大居民从自身做起,从自家做起,积极投身到全民阅读活动中,以阅读为纽带,以树立良好家风为己任,让浓浓书香飘满整个家庭,弥漫整个社区,充盈五寨大地。希望广大家长放下手机拿起书本,培养孩子的读书爱好,努力为孩子健康成长营造浓厚的阅读氛围。

活动现场,家庭教育讲师胡艳芳通过自己的成长经历,鼓励大家多读书、读好书。县妇联和县图书馆志愿者为居民推荐好书,免费为居民发放各类书籍、宣传资料及生活用品等。

本报讯(通讯员 武桂芬)4月23日,中阳县妇联联合县人民法院、城内幼儿园、朗诵协会举办以“书香润家风 共读伴成长”为主题的世界读书日家庭亲子阅读主题活动。幼儿园老师、小朋友及部分家长共70余人参加活动。

本次活动以书本为媒介,以阅读为纽带,搭建起了家长与孩子共同学习、共同成长的桥梁,以实际行动促进家庭教育工作。活动现场,县人民法院李潇雨带领大家共同解读以家庭、家教、家

### 灵丘

本报讯(通讯员 张凤杰)4月27日,灵丘县妇联联合县文化旅游局、县图书馆、县国学协会举办2024年阅读分享活动。

此次活动通过线上报名、线下参与的形式进行,得到了广大群众的热情响应和积极参与,共有36组个人或

本报讯(通讯员 范苗)近日,临猗县妇联走进县新华书店开展“书香飘古韵”家庭亲子阅读活动。此次活动吸引了38组家庭参与。

亲子阅读环节,在山西诺金教育高级讲师邱静妮的引导下,家长和孩子们一起参与热身游戏“桃花朵朵开”,并开展“点燃读书激情 书香溢满家园”共读活动。“心有灵犀一点通”环节,家长和孩子们通过一系列互动游戏,让阅读变得更加有趣。才艺展示环节,孩子们背

### 中阳

风为主题的儿童小说《一诺的家风》;法官侯军丽为大家解析该书包含的法律知识;相关人员为大家解答生活中可能存在的法律问题。活动还赠送了《一诺的家风》50余本。

家庭团体分享了阅读感悟。

活动中,小选手们个个自信满满,用稚嫩的声音,或低吟浅唱、或慷慨激昂,用心中的激情表达对阅读的喜爱;家长与学生一同登场“亲子共读”,让阅读的力量深入每位观众心中。

本次活动为大家创造了一次舞台锻炼的机会。广大优秀读者以书友友,将阅读的乐趣传递,将优秀的书籍传播,将阅读的力量呈现,真正成为“全民阅读·书香灵丘”的践行者。

### 临猗

诵经典、推荐好书、展示作品,赢得在场观众的阵阵掌声。活动最后,县妇联为所有孩子赠送图书,并组织大家参观新华书店的少儿、文学、教辅、社会科学等区域,进一步增强孩子们的阅读兴趣。

### 宁武

本报讯(通讯员 张艳)4月23日,宁武县妇联联合县委宣传部等部门在县图书馆开展宁武县第十三届全民读书月活动启动仪式。

启动仪式上,宁武县委常委、宣传部部长李勇指出,“读书月”活动以“坚定文化自信 建设书香宁武”为主题,深入学习贯彻习近平文化思想,广泛践行社会主义核心价值观,要以此次活动为契机,推动宁武县文化建设,为社会经济发展贡献智慧和力量。

活动宣读了第十三届“宁武读书月”活动倡议书,为“优秀读者”现场颁发证书与奖品。此次读书月包含“阅读传承文化 书香浸润人生”主题诵读比赛、“万物复苏·不亦乐乎”全民阅读大赛、“全民阅读再出发”阅读推广等系列活动,营造了爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

### 高平

本报讯(通讯员 李翠英)4月26日,高平市妇联携手高平市家庭教育协会开展了一场别开生面的读书分享活动,引导广大女性从阅读走向“悦”读,提升知识的传承、文化的涵养、精神的赓续。

活动中,大家纷纷携带自己喜爱的书籍进行交流分享,或引用故事案例,或深入剖析观点,或结合工作实际,从不同角度畅谈自己的读书感悟。思想上的碰撞让大家深受启发,看到了生活多维面貌和更多的可能性,借助书籍的力量实现个人成长。